



# සිංහල අවුරුද්දේ තනිව නැසෙමු ද? එක් ව නැගෙමු ද?

මේ සිංහල ආ දේශ අලුත් අවුරුදු සමයයි. අවුරුදු උදාවත් සමගින් ඔබ දේනට පිළිගැන්වෙන සත්‍යය කුලින් හරවත් යමක් උදෙසා පෙනී සිටීම කාගේත් යුතුකමක් යයි හැගෙයි. එය පාර්ශ්වයෙන් ඒකායන ප්‍රාර්ථනය ද වන්නේ ය.

ගිරු සඳු අතරින් තත්පර ගෙවී යෑදී ඒ පරයන්තට උනුත් හඹා දුවන යුගයක, පරිසරයක අද අප අතරම වී ඇතිදේ යි විටෙක සිතෙයි. මිනිසා සඳ මන විස්කම් පැයේ වසර එක්වා දහස් තරයටම එක ම තරගයක් වී මතු දා මතු සක්වළ මතු නොව මන්දාකිණී, ක්වීර පට පවා දිනනු ඇත. මේ වන විටත් මුළු පෘථිවි ධරණී තරයටම එක ම තරගයක් වී හමාරය. අප ඒ තරගයේ සරත්තත් බවට පත් වී හමාර ය. එවන් නුවරක වාහල් කඩ පසු කරමින් මේ යන ගමනේ අප වැළඳ ගන්නා එකම දෙය හුදෙකලාව පමණකැයි සිතන

වාර අනන්ත ය, අප්‍රමාණ ය. අප සොයුරු ජගත් ජේ එදිරිසිංහයන් ගේ ගේය පද රචනාවක් සිතියට නැවේ.

නුවර වාහල් දොරටු පසුකර ගම් නිසම ගම් සොයා පියමැන නාගනු දෙසේ සරන දන අතරේ හුදෙකලා මිනිසා තනිව තැවෙතා හුදකලා මිනිසා

**සැබවින් ම අපි හුදෙකලා වී ඇත්තෙමු. දිනෙන් දින අප අතරින් දුරස් වන සාර ධර්ම මිනිස් කම් ගිහතාවයෙන් හුදෙකලා වී ඇත්තෙමු. මව් කුසින් අප මමළොව දකින දා අප මව මමළොව ගෙන ආවේ මිනිස් කම පමණකි. මව් බිමෙන් අප වෙන් වන ප්‍රේරණය වූයේ සාර ධර්ම**

**යි. අප අදහන ආගම කුමක් වුව ද ඒ වාදයේ හරය වූයේ අප යන මගට යොමු කරවන සාර ධර්මයි. වසර දෙසියයක කෙටි ඉතිහාසයක් ඇති කැන්තරු දේශයට අප ගෙන ආවේ මොනවා ද? මව් රටේ ඇතැම් විද්‍යාල වල ඉතිහාසය ම වසර දෙසියයකි. ශ්‍රී ලංකා ප්‍රොසේ පුරාණය ගැන යළි යළිත් සිතිය යුතු නොවේ.**

ශ්‍රී ලංකා සම්භවයක් සහිත මේ සමාජ උප කුලකයේවත් අපට හුදෙකලා නොවී සිටින්නට ඇත්නම්? සුදු ජාතිකයන්ගේ අගනා දේද පමණක් අපට ළං කර ගැනීමට හැකි නම්?

කාලය ගැන ම සිතියත් කෙරෙන අවුරුදු සමයේ එය ම නිදසුන් කොට ගැනීම යෙහෙයකි. අප මුතුන් මිත්තන් සුබ නැතැයි වේලාවන් අනුගමනය කරමින් ගියා වූ ගමනේ සාර්ථකත්වය අදහනානු නොහේ. රුවන්වැලි, පේතවනය වැනි මහා ඉදිකිරීම් නිමවන්නට

කාලය පිළිබඳව මනා කළමණාකාරිත්වයක් තිබිය යුතුමැයි. සහල් අපනායක කිරීමට තරම් මුළු සියලුම මනා කන්නට විය යුතුය. එයට නැවතත් කාලය මතු නොව කාලයක් ද ගලපා ගන්නට අප පැයින්පැයින් රැකියේ වූහ. ඔවුන්ගේ සැම දේ කරන්නට ඇත්තේ කළියුගයේ මෙන් ඉලක්කවානික හෝරා යාත්‍රා දවසේ පැය විසිහතරේම දිය ගොඩ දෙකේම පළඳුගෙන හිරිදමෙන් නොවේ. ගිරු දෙස බලමිනි. සඳුට අනුව දින මාස ගණිමිනි. සෙවනැල්ලේ දින මනිමිනි. වසරේ වැඩි කාලයක් මන්දාකිණී වැසී ගත් මොනුවර වාසීන්ට ගිරු සඳු සෙවණැලි පිහිටෙත් කාලය මනින්නට කෙරෙන යෝජනාවක් නොවේ වේ. වේලාවට තමන්ගේ කටයුතු කිරීමට උනන්දු වන්නන්ට ඔරළොවේ වර්ගය ගැටලුවක් නොවේ. තම වේලාවට උන්සුවක් තබන්නට අප සියලුම වේලාවේ වටිනාකම තක්සේරු කිරීමට

ගණක යන්ත්‍ර මුළුමනා ද? තමන්ගේ වේලාව ගැන ද? කතා කරන කිසිවකු වේලාවට වැඩ කරනවා දැයි අප සමාජ උප කුලකයේ දැනගෙන ම ඇසීමට තැමැත්තෙමි. සුදු ජාතිකයන් ගේ වේලාවට වැඩ කිරීමේ මහඟු කියා නිසා ම සෘජුවම හෝ වෙනස්වම ආකාරයකින් පැනවුණ නීති හමුවේ අපි ද ආයාසයෙන් හෝ වේලාවට වැඩ කරන්නෙමු. එසේ වුව ද අප අප අතරේ එදිනෙදා කෙරෙන කියවෙන දෑ අතරේ දී නම් එය හිතවුන් පමණක් මැයි.

කාලය පිළිබඳව ලියවුණ ද අන් සෑම දෙයක් පිළිබඳවද කීමට හෝ ලිවීමට ඇත්තේ තමන්ගේ දේ මැයි. අන් අයත් මෙන් මෙන්ම සිතීමේ මූලික මිනිස් සාරධර්මයට ගිලී යාම මීට මූලික හේතුව යැයි නොසිතිය හැකි ද? කණ්ඩායම් හැඳීම ඇති කිරීම මෙමට සෑම ආයතනයක ම ප්‍රධාන මහකාරවත් බවට පත් වී ඇත්තේ ය. අප කණ්ඩායම් හැඳීමෙන් එකමුතු වී රට රටවල් පවා වැඩි විජය කළේ මීට වසර සිය දහස් ගණනකට පෙරදී එක රාජී කරවීමේ මහා

ගණකය වනුයේ මිනිස්කම නොවේ ද? මිනිස් කම මිනිස් ගෙන උපන් අප එකම මිනිස් කුලයේ සත්ත්වයන් වීරියෙන් දෙසින් සිහිනන්ට මැළි වන්නේ මන්දැයි සිහිනු නොහේ. එදා අප මුතුන් මිත්තන් වූයේ හුදුල්ලකින් කළ දේද අඩවැල් මිලියන ගණනකින් පවා කළ නොහැකි විස්කමක් නොවේ ද? දිනෙන් දින බිඳී බිඳී යන කල්ලිවාදය වෙනුවට බැඳී බැඳී එන මිනිස් පුරුස සහ පිය පිළිබඳව සිහිනන්ට සුදුසු ම කාලයයි අවුරුදු සමය. ඒ සිහිවීම් හමුවේ කිසි දා අප හුදකලා නොවනු ඇත. අප සිහින නොමියෙනු ඇත.

සිසිර දිසානායක

**සත්‍යය**  
 රජයේ උසස්වන සංස්ථාව

**සංස්කරණය**  
 ජගත් ජේ විදුරසිංහ

**සන්නසර පිරිවර**  
 සිසිර දිසානායක  
 ශ්‍රීනාත් මද්දමගේ  
 ආනන්ද කුමාරසිරි  
 අසෝක සුබසිංහ  
 සාලිය ගල්පත්ති

**විමසුම් සන්නස**  
 PO Box 172  
 Reservoir  
 Vic 3073  
 Tel: 0425 720 932  
 Fax: 039 3104196

**සත්‍යය වැකිය**

**පළමු සන්නස**

බිත් මාසය වසරේ ප්‍රධාන මාසය යි. සන්නස ඔබ අතට පත් කරන්නට අපට ඉඩකඩ සැලසුණ මේ මාසය ප්‍රධාන මාසයක් ම විය යුතුය.

සන්නස ඔබ අතට පත් වන්නේ මාස ගණනක වෙනසක ප්‍රතිඵලයක් ලෙස ය. සන්නසේ අප බලාපොරොත්තු වන කාරණා තුනක් ඇත. මේ කාරණා තුනම අපට එක සේ වැදගත් සේ ම දෙබඩයක් වශයෙන් අපේ වගකීමක් ද වන්නේ යයි අපි සිතමු.

පළමුව අපේ ආදරණීය දේශයේ සත්‍යවාදී දේශිකයන්ට පිටින අත්වැලක් සපයන්නට අපි උත්සාහ කරන්නෙමු. දෙවෙනුව මෙරට වාසී අපේ සහෝදර නිර්මාණ කරවනට නිර්මාණ කාර්යයට සිය නිර්මාණ ඉදිරිපත් කරන්නට තවත් ඉඩ කඩක් විවෘත කර දෙන්නෙමු. මේ කාරණා දෙක සාක්ෂාත් කරගන්නා අතරේ සන්නස ශ්‍රී ලාංකාමේ පළ කෙරෙන පුවත්පතක තවත් තාවකාලික කොපියක් නොවන තැනක තබා ගන්නට අපි උත්සාහ ගන්නෙමු.

මේ මගන පහසු නොවන බව අපි දන්නෙමු. අප සමග වත්ව සිටින සැබෑ දේශික දේශිකාවන්ගේ ආශ්‍රිත අපේ ආශ්‍රිතයයි. අපහසු කාර්ය පළමු පියවර තැබීමයි. අද අපි පළමු පියවර තබන්නෙමු. එතැන් සිට පියවර දහයක් තබන්නට අපි අද්විත් කර ගන්නෙමු.

ඉතිහාසය ප්‍රකාශවත් වන්නේ දෙපා අකුලා ගෙන සිටින කුසින මිනිසුන්ගෙන් නොව, එය වෙනස් කිරීමට හෝ වෙනස් කිරීමට ප්‍රයත්න දරන හෝ ශ්‍රේෂ්ඨ මිනිසුන් ගෙනි.

**සන්නසේ පළවන ලිපිවල අන්තර්ගතය ඒ ඒ ලේඛකයා/ලේඛිකාවගේ අදහස් වන අතර ඒවායින් සංස්කාරකවරුන්ගේ අදහස් පිළිබිඹු නොවන බව සලකන්න. සන්නස සඟරාවෙන් උපුටා ගත් බව සඳහන් කරමින් ඒවා උපුටා දැක්වීමට අවසර ඇත.**